



开栏语

和平年代,公安是一支牺牲最多、奉献最大的队伍。改革开放40年来,湖南公安系统共有593名民警壮烈牺牲,1.4万人因公受伤,75人荣获全国公安一级英模和二级英模称号。他们用忠诚和血汗,守护三湘百姓的平安祥和。今天起,三湘都市报推出《公安英模耀三湘》专栏,讲述公安英模故事,展现惊心动魄的瞬间以及平凡岗位上的坚守。

基层民警跳崖追凶勇擒持枪嫌犯

从警23年,陈世军侦破和参与的各类刑事案件达1000余起



人物介绍
陈世军:1973年出生,1995年从警,中共党员,现任湘西吉首市公安局乾州派出所民警。数次荣获嘉奖,立三等功3次。

紧急关头,陈世军心里只有一个念头“不能让你逃脱”!盯着杨林的背影,毫不犹豫地跟着跳了下去……

在加速度作用下陈世军下坠很快,突然先落地的左脚感到一阵撕心裂肺的疼痛,陈世军晕了过去。

醒来时陈世军在被送往医院的途中。原来陈世军被一块大石头拦住,才未掉下悬崖。同事费了很大的劲才将他抬上公路。医院诊断多处软组织挫伤、脑震荡,左脚踝关节崩裂性骨折及外侧肌腱撕裂,右小腿肌腱撕裂。住了三个月院才初步康复。杨林也摔伤脚,不久被抓获。

【传奇】
从警23年,抓获犯罪嫌疑人700余人

陈世军从小就立志当警察,1995年从吉首大学体育专业毕业后,成为吉首市公安局的一名巡警,因表现优异,一年后转入刑侦队。从警23年,他一直在基层从事刑侦和治安工作,他对这份事业有着无上的热爱和执着。

跳崖追凶是陈世军职业生涯中最惊险的一次,却不是唯一一次因公负伤。

出警时,被歹徒用水泥砖砸中左颧骨,经鉴定造成8级伤残。

为抓捕一名车匪路霸,爬上5米高的围墙,准备沿着围墙内的大树滑下去。未料是一棵枯树,受到重压瞬间折断,陈世军摔倒在地,重伤腰部。

夜间抓捕,陈世军冲到了警犬前面,被警犬当成犯罪分子,把他臀部咬下一块肉。

在一个废弃粮仓抓聚众赌博犯时,陈世军不慎踏空,坠入3层楼高的粮仓内。

在同事眼中,陈世军有勇有谋。1999年,吉首市发生一起轰动湘西的特大绑架案,犯罪分子从作案手法到勒索赎金额度,都是前所未有的。警方迅速成立专案组,陈世军在专案组中充分发挥一名优秀侦察员的专业素养和作风,经过一年零四个月的侦查,终于将以陈世刚为首的绑架团伙绳之以法,消除了山城人民的恐惧和惊慌。

23年来,陈世军侦破和参与的各类刑事案件达1000余起,抓获犯罪嫌疑人700余人,有力地保障了人民的安宁和社会经济的发展。

历尽红尘万般劫,犹如微风轻拂面,这就是一名战斗在公安队伍中,充满艰辛伤痛又有着无比职业荣誉感的基层民警。

■记者 王智芳
通讯员 颜英华 陈姿竹 汪洋

面对开枪疯狂射击的亡命之徒,他勇追不舍;为了抓捕嫌犯,他毫不犹豫地跳下悬崖;他有胆气,不惧重重危险;他有谋略,侦破众多复杂案件……在群众安居乐业、享受安宁平静的社会环境时,他经历了无数的惊险瞬间,抓获许多犯罪嫌疑人,保住一方祥和。他就是湘西吉首市公安局乾州派出所民警陈世军。

【瞬间】
为抓捕嫌犯,他跳下悬崖

“回想起12年前的往事,仍觉得激情澎湃。”说起当时的经历,从警23年的陈世军目光坚毅。

2006年初,时任吉首市刑侦大队民警的陈世军参加了湘西州公安局组织的打击车匪路霸专案组。

当年3月30日,线人传来重要线索,杨林、石顺玉等5人在吉首市雅溪桃子坪某块田地预谋抢劫银行,手上持有枪支。陈世军等5名民警迅速前往,伺机抓捕。

“发现民警后,他们立即分头逃窜,一边跑一边拔枪疯狂射击。”陈世军回忆,当晚,他们抓获3人,杨林、石顺玉2人漏网。

4月6日下午6时左右,陈世军接到线人报告,杨林在花垣县排碧乡一处网吧出现。彭超、陈世军、吴斗3人驾车前往山高路险的排碧乡进行抓捕。

晚上7时50分,当他们赶到网吧时,杨林已逃往319国道。3人立即下车沿着公路往矮寨方向追击。运动员出身的陈世军跑得快,眼看伸手就要抓到杨林,狡猾亡命的杨林突然朝公路边的悬崖跳了下去。

饮食

文和友龙虾馆首店盛宴闭店



10月7日,文和友龙虾馆杜甫江阁店的闭店晚宴。记者 黄亚苹 摄

本报10月7日讯 城市的扩张分散了长沙市南门口的人流,但无法撼动其“美食高地”的位置。对文和友而言,闭店预示着更好的开始。因旧城改造,2014年开业的文和友龙虾馆杜甫江阁店今日正式闭店,这也是文和友龙虾馆首店。

为准备闭店晚宴,文和友在微博、微信等社交平台发表推文,邀请顾客分享与该店的暖心故事,最后共240名顾客收到晚宴邀请并获得文和友手机壳、筷架等周边产品。今日的闭店晚宴上,脚踩原始的红砖地走进店内,坐在四方木饭桌边,桌上摆放着油焖小龙虾、小钵子猪油酱油拌饭、搪瓷盆臭豆腐

等招牌菜,本不相识的陌生人也谈笑风生。

“来日方长,不说再见。”文和友联合创始人杨干军介绍,文和友杜甫江阁店曾创造连续12小时排队的记录,也成为长沙第一家有黄牛出现的夜宵摊,杜甫江阁店关闭后,化龙店、海信店将继续营业,为消费者带来本地特色美食。

2001年,文和友从5000元起家的路边摊,成为如今孵化文和友·老长沙龙虾馆、文和友·老长沙臭豆腐、MāMāCHÁ、文和友·老长沙大香肠等8个品牌的美食集团。为保证食材质量,今年3月,文和友与唐人神合作研发大香肠新品。 ■记者 黄亚苹

天气

节后阴雨将“上线” 秋风送来阵阵凉

本报10月7日讯 国庆小长假期间我省天气晴好,简直让出行游玩的人“乐不思蜀”。不过,不管你愿意与否,这两天都得陆续返程准备复工了。与此同时,冷空气携雨水也要杀个“回马枪”了,预计未来一周省内降水日数较多,气温偏低。

湖南省气象台预计,8日永州、郴州等湘南地区多云转阴天,其他地区阴天有小雨,其中吉首等湘西北局地中到大雨;9至10日有一次降温、降雨、风力加大的天气过程,其中永州、郴州等湘南局地中到大雨;11至12日天气转好。

气温方面昼夜温差较大,8日最高气温湘东南25~27℃,湘西北20~22℃,其他地区22~24℃,最低气温13~15℃;9至10日,受冷空气影响,过程最高气温降幅为6~8℃。

■记者 李成辉 通讯员 张倩

监管

湖南3纸企 检出不合格

本报10月7日讯 今天,记者从国家市场监督管理总局官网获悉,在2018年该局组织的第3批关于儿童汽车安全座椅、学生文具用品、轮滑鞋、婴儿学步车等17种消费品产品质量国家监督抽查不合格产品及企业中,3家来自湖南的生活用纸生产企业被检出不合格。

抽检结果显示,长沙林初百货批发部销售的益阳资阳区华兴再生纸业加工厂生产的原浆抽取式面巾纸被检出纵向湿抗张强度不合格;长沙市宜旺日用品商行销售的由长沙绿芒电子商务有限公司生产的荣耀韧悠抽取式面巾纸被检出柔软度、纵向湿抗张强度不合格;长沙罗礼华百货商行销售的由益阳赫山区恒威纸品厂生产的恒威原浆抽取式面巾纸同样被检出纵向湿抗张强度不合格。

记者了解到,纵向湿抗张强度是日用纸巾的重要使用性能指标,如产品无法达到合格标准,则消费者在使用过程中容易产生纸巾被浸湿后容易破裂或在使用时出现纸屑残留等现象,从而影响使用体验。

■记者 朱蓉

住房

长沙“反炒房攻坚”国庆期间不放松 7天巡查楼盘工地百余个

本报10月7日讯 长沙“反炒房攻坚战”一刻都没有放松,国庆长假期间巡查楼盘工地100多个,这是记者今天从长沙市住房和城乡建设局了解到的信息。

记者了解到,截至10月7日,该局共出动执法人员280余人次,共巡查局管建筑工地73家,巡查在售楼盘65个,处置房地产市场投诉3起,物业投诉1起,对6家建筑工地的降尘抑尘工作进行了督查整改。

长沙市住房和城乡建设局行政执法局值班领导刘晓军

表示,长沙市委、市政府坚决打赢“反炒房攻坚战”“蓝天保卫战”,作为执法部门,一刻也不能放松。为此,该局首创诚信承诺举措,组织管辖楼盘集中签订《诚信建设诚信经营承诺书》,在全国首创楼盘开盘现场执法监督服务工作模式,向取得预售证的新楼盘送达《楼盘开盘执法服务告知书》,提醒楼盘预防违规事件发生。对于市民相关投诉,该局也做到“件件有记录、件件有结果、件件有回复”。 ■记者 王文